

Ημερίδα και Πολυπολιτισμική Γιορτή

ΠΑΙΔΙΑ ΣΕ ΚΙΝΗΣΗ - ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ ΑΓΝΩΣΤΟΣ: *Προσέγγιση και Προστασία*

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η ΑΡΣΙΣ - Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της "Θεσσαλονίκης - Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Νεολαίας 2014" και ενόψει της Πανευρωπαϊκής Ημέρας Καταπολέμησης Εμπορίας Ανθρώπων,

διοργανώνει την **Πέμπτη 16 Οκτωβρίου 2014**, Ημερίδα και Διαπολιτισμική Γιορτή με θέμα

Παιδιά σε Κίνηση - Προορισμός Άγνωστος: Προσέγγιση και Προστασία.

Η ημερίδα θα λάβει χώρα στην Αίθουσα Αλέξανδρος, Εθνικής Αμύνης 1, από τις 9.00 έως τις 15.00. Ομιλητές από οργανώσεις και φορείς της πόλης, με πολυετή εμπειρία στο θέμα των Παιδιών σε Κίνηση, θα μιλήσουν για το φαινόμενο των ασυνόδευτων ανηλίκων και των ανηλίκων αιτούντων άσυλο, καθώς και των παιδιών θυμάτων εμπορίας και διακίνησης.

Ο ορισμός των παιδιών σε κίνηση περιλαμβάνει όλα τα παιδιά που άφησαν το σπίτι τους και βρίσκονται καθοδόν προς ένα νέο προορισμό ή έχουν ήδη φτάσει σε αυτόν. Τα παιδιά αυτά μετακινούνται εντός των χωρών προέλευσής τους ή διασυνοριακά, συνοδευόμενα ή ασυνόδευτα. Μπορεί να είναι θύματα εμπορίας, παιδιά που ζουν στο δρόμο, θύματα απαγωγής, παιδιά που έχουν αναγκαστεί να μεταναστεύσουν, πρόσφυγες, αιτούντες άσυλο ή νομάδες.

Στόχος της Ημερίδας είναι τόσο η ενημέρωση του ευρύτερου κοινού και των υπηρεσιών σχετικά με τα ειδικότερα χαρακτηριστικά του φαινομένου, τα δικαιώματα και τις ανάγκες των παιδιών αυτών, των κινδύνων και των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν, όσο και η ευαισθητοποίησή τους, ώστε να ενδιαφερθούν, να προσεγγίσουν και να μεριμνήσουν για τα παιδιά αυτά.



Οι συμμετέχοντες στις εργασίες της ημερίδας, θα μπορούν να καταθέσουν τις εμπειρίες, τις γνώσεις, τις απόψεις και τις προτάσεις τους με απώτερο στόχο την ενεργοποίηση για θετική δράση και συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων και υπηρεσιών καθώς και των πολιτών που συχνά αντιλαμβάνονται τα παιδιά αυτά στο περιβάλλον τους και δεν γνωρίζουν πως πρέπει να αντιδράσουν.

Στην Ημερίδα, συνεργάτες της ΑΡΣΙΣ θα παρουσιάσουν την εμπειρία τους από την εργασία στους Ξενώνες Προσωρινής Φιλοξενίας Ανηλίκων Αιτούντων Άσυλο, καθώς και από την κοινωνική παρέμβαση στο δρόμο (street work). Εκπρόσωποι της διεθνούς οργάνωσης Terre des Hommes θα παρουσιάσουν την Εκστρατεία Destination Unknown - Προορισμός Άγνωστος, ενώ ομιλητές από εθνικές οργανώσεις θα αναφερθούν στις δομές και στις δράσεις φιλοξενίας των ασυνόδευτων παιδιών και των παιδιών αιτούντων άσυλο. Τέλος, εκπρόσωποι αρχών και φορέων της χώρας θα παρουσιάσουν τις πρωτοβουλίες που λαμβάνονται για την αρωγή και υποστήριξη των παιδιών σε κίνηση. Μετά από κάθε θεματική ενότητα, θα ακολουθήσει συζήτηση.

Η είσοδος είναι ελεύθερη και με το πέρας της Ημερίδας θα δοθούν Βεβαιώσεις Συμμετοχής. (Οι γλώσσες εργασίας θα είναι τα ελληνικά και τα αγγλικά, χωρίς διερμηνεία.)

Θα ακολουθήσει η **Πολυπολιτισμική Γιορτή**, από τις **16.00 έως τις 19.00**, στον αίθριο χώρο μπροστά από την Αίθουσα Αλέξανδρος, στο Πάρκο Εθνικής Αμύνης - Παύλου Μελά.

Θα περιλαμβάνει φαγητό και μουσική από τις χώρες καταγωγής των παιδιών που φιλοξενούνται στους Ξενώνες της ΑΡΣΙΣ, χορό, έκθεση φωτογραφίας και καλλιτεχνικά δρώμενα.

Στόχος της εκδήλωσης είναι να γνωρίσει το κοινό τους συνεργάτες της ΑΡΣΙΣ και τους νέους που ωφελούνται από τις δράσεις της, και να διασκεδάσουν όλοι μαζί σε μια γιορτή χωρίς διακρίσεις, με κοινό παρονομαστή την πολυπολιτισμικότητα, τη συνεργασία και τη χαρά της δημιουργίας.

Πληροφορίες: Πολυξένη Καλλίνη, Ίριδα Πανδίρη, Βαλμπόνα Χυστούνα

Τηλ: 2310-526150 / 552813